

马面裙春节期间“一裙难求” 曹县龙年拜年服卖了3亿元

近年来，随着“新中式”穿搭的流行和时尚圈对传统文化的关注，马面裙逐渐成为时尚界的宠儿。多个电商平台的大数据显示，今年1月以来，汉服的搜索量暴涨，其中马面裙成为汉服品类下热度最高的单品，不少热销单品的销售额超过百万元。作为我国汉服生产销售基地之一的山东曹县，2023年以马面裙为主的龙年拜年服销售额已超3亿元。

企业春节不打烊

这个龙年春节，对很多马面裙生产企业来说是忙碌的。浙江海宁明基布艺总经理张明强告诉记者，因为研究了新产品宋锦马面裙，从正月初四开始，客户便陆续到他的工厂里看样品。“传统马面裙的制作，运用的是提花织金缎，而新产品运用了宋锦。”

宋锦被誉为我国的三大名锦之一，素有“锦绣之冠”及“寸尺寸金”的美誉。张明强说：“新产品虽然还没有正式推出，但已有客户预订了两三千条。”扩大产能，成为他春节过后的首要任务。

主要以电商销售为主的山东曹县洛如嫣原创汉服公司，春节期间迎来线下销售高峰。公司创始人李字雷告诉记者，春节原计划放假，线上销售暂停，没想到每天到店里选购马面裙的消费者络绎不绝，“我们安排了部分工人轮流值班，一个春节假期下来，平均日销量400件左右。”

马面裙崛起夺回“话语权”

马面裙是何时再度受到青睐的？在张明强看来，这不得不提到2022年的“迪奥事件”。

2022年7月，国际著名时尚品牌迪奥发布了一款售价2.9万元人民币的中长半身裙。有网友发现，这款裙子与中国传统服饰“马面裙”几乎一模一样，但其被称为一款“采用标志性Dior廓形”的“全新”时尚单品。这一事件很

快引发热议。

传统文化要掌握在自己手里。随后，国产马面裙阵营迅速崛起，市场被盘活。张明强的公司坐落在中国家纺名镇——许村。“我们是2023年初申请的商标，7月份正式投入生产。”张明强说。春节前，张明强公司的马面裙总销量已达十几万件。

对于曹县的李字雷来说，2023年也是丰收的一年。“2023年初正式投产，平均每天走量2000多件。”李字雷介绍。如今在曹县，马面裙的生产供不应求。据了解，2023年，曹县以马面裙为主的龙年拜年服销售额，已经超过3亿元。

此外，马面裙也逐步走向海外。李字雷告诉记者，陆续已有德国、日本、俄罗斯等国家的顾客上门咨询。

成为传统文化重要载体

为什么越来越多的人钟情于马面裙？故宫博物院博士后温少华介绍，“马面裙，是明清时期女子着装最典型的裙式，由裙门（马面）、褶裥、裙腰、裙襕等元素组成。”马面裙的发展经历了漫长的过程，它发端于宋代，盛行于明清，是兼具传统文化与当代价值的物质文明。

马面裙彰显了中国传统文化的内涵。中国传统的平面裁剪法，面料的充分利用，以及化繁为简的制作工艺，都展现了我国古代“节物”“惜用”“慎术”的造物智慧；宽博、对称、中正、平直的结构，体现了古人立身处世的追求；而马面与褶裥的组合，彰显的是“动静结合、张弛有度”的东方美。

跨越千年，如今马面裙依然受追捧，成为传统文化的重要载体。“特别是在迪奥事件发生后，更是激起了国人对中华传统服饰的热爱、对中华优秀传统文化的保护。”温少华表示。

据齐鲁晚报

拍卖公告

一、拍卖标的：
1、2506建设项目建设开挖山体剩余土石方（舟山市无线电管理局北侧）约12600m³，起拍价每立方米25.45元。竞买保证金5万元。

2、长福禅寺新建工程场地和西侧边坡治理开挖山体剩余土石方约26100m³，起拍价每立方米56.14元。竞买保证金20万元。

3、长峙村村道路基和边坡治理工程建设开挖山体剩余土石方约27782m³，起拍价每立方米52.75元。竞买保证金20万元。

4、马鞍长寿庵安置建设开挖山体剩余土石方约2922m³，起拍价2万元。竞买保证金3000元。

中国体育彩票开奖信息

第24018期体彩6+1开奖号码：7 3 6 3 9 2 + 4

第24041期体彩排列3开奖号码：9 0 5

第24041期体彩排列5开奖号码：9 0 5 5 8

第24041期体彩20选5开奖号码：02 03 18 19 20

第24018期体彩7星彩开奖号码：9 4 7 8 2 1 + 0

标的1、2、3按每立方米单价拍卖，标的4按总价拍卖。

二、3月7日上午10时，在本公司拍卖厅拍卖。

三、有意者即日起至3月6日16时止（以保证金到账为准），携竞买保证金的银行进账单（户名：浙江浙财嘉联拍卖有限公司；账号：1206020209200113582；开户行：工商银行定海区支行）及有效证件到临城中浪国际C座19楼1908室本公司报名。3月5、6日在标的堆放地展示，提前预约，统一看样，咨询电话：2281739。标的详情及相关约定见本公司拍卖会前提供的资料。

浙江浙财嘉联拍卖有限公司

2024年2月21日

南宁：油菜花开惹人醉



近日，广西南宁市青秀区长塘镇天堂村的800余亩油菜花在春日的艳阳下恣意绽放。春风拂过，花香四溢，游人穿梭于金黄色的花海中“打卡”拍照，陶醉在这片如诗如画般的春日景象中。

中新网 图

上海将新建两所中外合作办学高校

记者19日从上海市教委获悉，根据2024年上海市教委工作要点，上海将提升教育数字化转型和对外开放水平，推动建设“上海中德科技大学（暂名）”“上海中英艺术大学项目（暂名）”。

据了解，“上海中德科技大学（暂名）”将按照德国应用科学大学模式兴办，具有独立法人资格，落地上海临港新片区。其合作筹建谅解备忘录由上海市教委、同济大学、德国应用科学大学国际合作联合会、柏林技术与经济应用科学大

学、茨维考西萨克森应用科学大学、齐陶/格勒利茨应用科学大学等六方共同签署。德国方面表示，德方三所高校将在联合会统筹协调下，将德国“双元制”高等教育在教育理念、办学模式、课程体系、管理经验等各方面的精髓引入新校，打造中德高等教育合作的优质项目。

“上海中英艺术大学项目（暂名）”由上海市教委、东华大学、英国皇家艺术学院共同筹建。项目致力于合作培养艺术、设计、创意等领域高水平、国际化一流人才。据新华网

肯德基开始收打包费了

肯德基官网显示，肯德基宅急送外送费官方定价将于2024年2月20日从9元下调为6元。肯德基还称，为了更好地提升外送产品的服务体验，对外送打包袋进行了保温升级，并提供专人打包服务，酌情收

取打包服务费。2月20日，记者询问肯德基客服，对方称，肯德基上线了打包服务费，仅限肯德基宅急送自有三方渠道，同时外送费会从9元调整为6元，大神卡用户免外的同时会免打包服务费。

据中新网

浙江省舟山市定海区人民法院公告

(2017)浙0902民破2、3、4号之二

(2018)浙0902民破1、2号之二

因管理人对于舟山市世纪新茂商贸有限公司、舟山市新茂百货有限责任公司、岱山县糖业烟酒有限公司、舟山市新茂数码电子有限公司、舟山市新生商贸有限公司五公司的破产财产经二次分配完结，依照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条第二款、第三款之规定，本院于2024年2月20日裁定终结上述五公司破产程序。

特此公告。

舟山市定海区人民法院
二〇二四年二月二十日

诚聘

机械设计（电气）工程师、外贸员、仓库保管员、装配钳工、电工、车铣磨钻工、驾驶员、油漆工若干；待遇从优、薪资面谈。

联系方式：15858078382。

饭店转让

转让位于定海城区中心地段正在营业中的大型饭店，内设停车场，有意者请联系：13957203421。



扫一扫了解更多
“舟山体彩”信息

来之于民 用之于民

大大大乐透 龙腾好运来 开工闹元宵 乐透送惊喜

中国体育彩票已累计筹集公益金超7943亿元

我们都是公益事业参与者

严厉打击私彩 远离非法彩票